

# झुम्गी झोपड़ी

हिन्दी दैनिक

प्रयागराज से प्रकाशित,

हम बनेंगे आपकी आवाज

Website : www.jhuggijhopri.com

www.jjnews.in

प्रयागराज, मंगलवार 7 मार्च, 2023

वर्ष—07 / अंक—290

प्रष्ठ—08 / मूल्य—2

रूपये

## पीएम मोदी ने दिया श्वन अर्थ, वन हेल्थ का मंत्र, कहा- उपचार को सुलभ बनाना हमारी प्राथमिकता



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हेल्थ एंड मैडिकल रिसर्च पर आयोजित पोस्ट बजट वेबिनार को संबोधित किया। पीएम मोदी ने कोरोना का जिक्र करते हुए कहा कि हमने दुनिया के सामने वन अर्थ, वन हेल्थ का मंत्र रखा है। जब कोरोना पीक पर था, तब टीके, दवाई, इंजेक्शन का जैसी चीजें ही हथियार बन गई थीं। उन्होंने कहा कि कोरोना ने हमें ये सिखाया है कि सप्लाई चेन बनी रहनी

चाहिए। पीएम मोदी ने कहा कि स्वास्थ्य को लेकर लॉन्ग टर्म विजन की कमी रही है। हमने स्वास्थ्य को स्वास्थ्य मंत्रालय तक ही सीमित नहीं रखा। उन्होंने कहा कि हमने होल ऑफ द गवर्नमेंट अप्रोच पर बल दिया है। पीएम मोदी ने आयुष्मान भारत योजना की चर्चा की और कहा कि करोड़ों मरीजों के लगभग 80 हजार करोड़ रुपये जो बीमारी के उपचार में खर्च होने थे, वे खर्च होने से बचे

हैं। उन्होंने कहा कि हमारा जोर आम जनता के लिए स्वास्थ्य सेवाओं को सुलभ बनाने पर है। पीएम मोदी ने 7 मार्च को जन औषधि दिवस का भी जिक्र किया और कहा कि जन औषधि केंद्रों से देश की आम जनता का करीब 20 हजार करोड़ रुपया बचा है। सरकार का फोकस इस बात पर भी है कि लोगों को घर के पास ही टैस्टिंग की सुविधा मिले, घर के पास ही प्राथमिक उपचार की बेहतर सुविधा हो।

यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि राज्य सरकार मिशन रोजगार के तहत राज्य के दो करोड़ से ज्यादा युवाओं को अगले तीन-चार साल में नौकरी और रोजगार मिलेगा। सीएम योगी ने रलखनऊ कोशल महोत्सव के समापन समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि सरकार ने सीएम अप्रेंटिसशिप ट्रेनिंग शुरू की है। इससे प्रदेश के साढ़े सात लाख युवाओं को जोड़ा जाएगा। यूनियर्सिटी और कॉलेज में पढ़ने वाले युवाओं को अप्रेंटिसशिप स्क्रीम के तहत आधा मानदण्ड सरकार और आधा मानदण्ड इंडस्ट्री देगी। उन्हें अनुभववात्मक कार्य और नए प्रशिक्षण से जोड़ा जाएगा। योगी ने कहा कि प्रदेश में मिशन रोजगार के

तहत एक बड़ा अभियान चल रहा है। सारे अभियान को मिलाकर जब हम काम करेंगे तो आने वाले तीन-चार साल में प्रदेश के दो करोड़ से ज्यादा युवाओं को अलग-अलग सेक्टर में नौकरी और रोजगार से जोड़ने में सफल रहेंगे। महोत्सव में 112 कंपनियों की मौजूदगी यह साबित करती है कि हमारे पास क्षमता है। सीएम ने कहा कि पिछले 6 साल के भीतर सरकार ने पीएम कोशल विकास मिशन, उत्तर प्रदेश कोशल विकास मिशन और श्रम सेवा योजना के माध्यम से 16 लाख युवाओं का कोशल विकास किया है। उन्होंने बताया कि हमारी सरकार ने यूपी के युवाओं को कोशल विकास से जोड़ने के लिए टाटा टेक्नोलॉजी से समझौता किया है। इस समझौते से 35 हजार युवाओं



को ऑन-जॉब और अप्रेंटिसशिप ट्रेनिंग दी जाएगी। उन्होंने प्रदेश में आने वाले हर उद्योग से कहा कि

वे किसी न किसी संस्था को अपने साथ जोड़ें और जहाँ उद्योग लगे वहाँ के युवाओं को कोशल विकास में अपना योगदान दें। अब हमारे युवाओं को पलायन नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने प्रदेश में आने वाले हर उद्योग से कहा कि

कोशल विकास में अपना योगदान दें। अब हमारे युवाओं को पलायन नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने प्रदेश में आने वाले हर उद्योग से कहा कि

## येदियुरप्पा की छांव में भाजपा का दांव, रिटायरमेंट ले चुका यह नेता क्यों है इतना खास? जानें



नई दिल्ली | सक्रिय राजनीति से संन्यास की घोषणा कर चुके येदियुरप्पा भाजपा के लिए इतना खास क्यों हैं? क्यों चुनावी अभियान में भाजपा मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई की जगह येदियुरप्पा को ही अपना पोस्टर बॉय बना रही है? कर्नाटक में इस साल मई में विधानसभा चुनाव होने हैं। भाजपा यहाँ सत्ता में है, लेकिन इस बार आम आदमी पार्टी की एंटी से चुनावी जंग रोमांचक हो चुकी है। हालांकि, कांग्रेस भी धीरे-धीरे आगे बढ़ रही है। ऐसे में एक बार फिर से भारतीय जनता पार्टी 80 साल के अपने वयोवृद्ध दिग्गज नेता येदियुरप्पा की छांव में पहुंच गई है। भाजपा अपने चुनावी प्रचार अभियानों में येदियुरप्पा को ही चेहरा बना रही है। यही कारण है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गुड्डमिनी अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और खुद भाजपा अध्यक्ष जेपी नन्दा जनसभाओं में येदियुरप्पा की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं।

आइए जानते हैं कि सक्रिय राजनीति से संन्यास की घोषणा कर चुका यह नेता पार्टी के लिए इतना खास क्यों हैं? क्यों भाजपा मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई की जगह येदियुरप्पा को ही अपना पोस्टर बॉय बना रही है? 80 साल के वीएन येदियुरप्पा कर्नाटक में भारतीय जनता पार्टी के सबसे कद्दावर नेताओं में से एक हैं। राज्य में भाजपा को जमीनी स्तर पर खड़ा करने में उनका काफी योगदान है। ऐसे में भाजपा से इतर येदियुरप्पा का अपना अलग जनधार है। भाजपा यह बात जानती है, यही कारण है कि वह आगामी विधानसभा चुनाव में उनको चाहकर भी नजरअंदाज नहीं कर सकती। अजीम प्रेमजी विश्वविद्यालय के राजनीतिक विश्लेषक ए नारायण कहते हैं कि भाजपा पहले येदियुरप्पा के बिना ही चुनाव लड़ने की योजना बना रही थी, लेकिन स्थानीय स्तर पर लोगों का पार्टी के प्रति मरसेसा कम है।

## न्यूयॉर्क से दिल्ली फ्लाइट में यात्री पर कर दी पेशाब, पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लिया



पलाइट में यात्री पर कथित तौर पर पेशाब करने का एक मामला सामने आया है। सूत्रों के मुताबिक पार्टी के मुताबिक यह घटना कथित तौर पर विमान संख्या 12 92 में हुई। उस पलाइट में न्यूयॉर्क से शुक्रवार रात 9:16 बजे उड़ान मरी 14 घंटे 26 मिनट की उड़ान के बाद शनिवार रात 10:12 बजे दिल्ली एयरपोर्ट पर लैंड हुई है। जानकारी के मुताबिक उड़ान के दौरान ही नशे की हालत में यात्री ने एक पुरुष यात्री पर कथित तौर पर पेशाब कर दी। एयरपोर्ट के एक सूत्र ने बताया आरोपी एक अमेरिकी यूनिवर्सिटी का छात्र है वह नशे की हालत में था और जब वह सो रहा था तो उसने पेशाब कर दी। पेशाब किसी तरह लीक हो गई। इसके बाद उसने घटना की चालक दल से शिकायत कर दी। सूत्र ने बताया कि छात्र के माफ़ी मांगने के बाद यात्री ने केस दर्ज कराने से मना कर दिया क्योंकि इससे उसका करियर बिगड़ सकता था। हालांकि एयरलाइंस ने इसे गंभीरता से लिया और आईजीआई एयरपोर्ट पर एयर ट्रेफिक कंट्रोल को

सूचना दी। सतर्क कर दिया पार पलाइट के लैंड होते ही उन्होंने आरोपी को हिरासत में लेकर उसे दिल्ली पुलिस को सौंप दिया। इसके बाद पुलिस ने घटना को लेकर आरोपी के बयान दर्ज किए।

सूचना दी। सतर्क कर दिया पार पलाइट के लैंड होते ही उन्होंने आरोपी को हिरासत में लेकर उसे दिल्ली पुलिस को सौंप दिया। इसके बाद पुलिस ने घटना को लेकर आरोपी के बयान दर्ज किए।

## गिरफ्तार करा लेते हैं, पार्टी तोड़ देते हैं, सरकार गिरा देते हैं पीएम मोदी पर केजरीवाल का चार

विपक्षी दल के 9 नेताओं ने केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के दुरुपयोग को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखा था। पैसे लेकर दिल्ली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की भी प्रतिक्रिया आई है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल न प्रधानमंत्री की कार्यशैली पर भी सवाल उठाए हैं। उन्होंने कहा इस समय देश के प्रधानमंत्री की कार्यशैली कुछ इस तरह हो गई है कि देश के किसी भी राज्य में भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) के अलावा किसी अन्य पार्टी की सरकार हो तो उसे ठीक से काम नहीं करने दिया जाता है। अरविंद केजरीवाल ने कहा कि यह बहुत ज्यादा खतरनाक है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री किसी भी देश के फादर फिगर की तरह होते हैं।

दिल्ली के मुख्यमंत्री ने आप कहा के चुनाव में हम आपस में लड़े लेकिन चुनाव के बाद किसी की भी सरकार बन जाती है, तो उसका सहयोग करके साथ मिलकर काम करने की जिम्मेदारी प्रधानमंत्री की होती है। उन्होंने कहा कि हमारे देश के प्रधानमंत्री ने टान लिया है कि अगर बीजेपी को वोट नहीं दोगे अगर किसी दूसरी पार्टी को वोट दोगे, तो उस सरकार को किसी भी हाल में काम नहीं करने दिया जाएगा। केजरीवाल ने पीएम मोदी पर सीधा हमला बोला। केजरीवाल ने पीएम मोदी पर आरोप लगाया है कि वह उन को गिरफ्तार कर लेते हैं, तर-तर से प्रताड़ित करते हैं, उनकी पार्टी तोड़ देते हैं, सरकार गिरा देते हैं। उन्होंने कहा दशमर में ग्यार का नाटक में भी ऐसा देखने को मिला है।



## समरस फाउंडेशन द्वारा सप्ता जिलाध्यक्ष लालबहादुर यादव का सम्मान

मुंबई। महानगर की प्रतिष्ठित सामाजिक संस्था समरस फाउंडेशन द्वारा शनिवार को जैनपुर, उत्तर प्रदेश के समाजवादी पार्टी जिला अध्यक्ष लालबहादुर यादव का सम्मान किया गया। इस अवसर पर संस्था के चेयरमैन डॉ किशोर सिंह, उपाध्यक्ष मानिकचंद यादव, उपाध्यक्ष सतीश मिश्र, समाजसेवी भोला यादव, उद्योगपति राम उज्जान यादव (सेट), जिला पंचायत सदस्य डॉ लक्ष्मीकांत यादव, डॉ शैलेश यादव, रिंकू यादव, उद्योगपति गोविंद यादव, श्यामजीत यादव, डॉ त्रिलोकमणि त्रिपाठी, पूरव गांधी, भोला वर्मा, दीपेश मिश्र समेत अनेक मान्यवर उपस्थित रहे। लालबहादुर यादव ने समरस फाउंडेशन द्वारा मुंबई के साथ-साथ उत्तर प्रदेश में भी किए जा रहे सामाजिक कार्यों की सराहना करते हुए उपस्थित सभी लोगों को धन्यवाद दिया।



### शरणागति परिसर में होली बगीचा उत्सव 5 मार्च को



वृन्दावन [छटीकरा रोड स्थित शरणागति परिसर में टाकुर श्रीनाथ जी महाराज का होली बगीचा उत्सव 5 मार्च 2023 को मध्याह्न 11 से 1 बजे तक अत्यंत धूम-धाम एवं हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। इसकी जानकारी देते हुए महोत्सव के संयोजक शरिकांत भंडारी ने बताया है कि ब्रज के प्रमुख धर्माचार्य रामबाबा व प्रख्यात भागवतधारा रसिया बाबा के पवन साहित्य में आयोजित होने वाले इस होली बगीचा उत्सव में प्रसिद्ध भजन गायकों द्वारा होली से सम्बन्धित पद्यों/भजनों व रसियों का सुमधुर गायन होगा। इसके अलावा रंगों व फूलों की होली का विशेष मंचन किया जाएगा। जिसमें ब्रज के प्रमुख संत, धर्माचार्य एवं गणमान्य व्यक्ति भाग लेंगे।

डॉ. गोपाल चतुर्वेदी 9412178154।

### राम नवमी तक तीसरे तल्ले की ढलाई



शक्ति पीठ माता श्री छोट्टी पटन देवी जी के दरवार में विश्व के सभी 51 शक्ति पीठों की स्थापना के लिए निर्माण कार्य चल रहा है, बताते चलें कि विगत सप्ताह 65000 वर्ग फुट के विशाल गर्भ गृह के छत की ढलाई का लक्ष्य पूरा किया गया, जिसमें सभी शक्ति पीठों की स्थापना होगी। इसके ऊपर के तल्ले पर तंत्र साधना के लिए 10 मीटर विद्या की स्थापना होगी है, जिसके लिए भी विशाल गर्भ गृह का निर्माण होना है, काम होना है, ऊपर के तल्ले पर ईंट जोड़ने का काम जोरों पर है। श्री पटनदेवी जी गौ मानस सेवा संस्थान के संस्थापक अध्यक्ष बाबा विवेक द्विवेदी ने बताया कि श्री राम नवमी तक तीसरे तल्ले के गर्भ गृह के ढलाई का लक्ष्य रखा गया है। इसकी तैयारी में युद्ध स्तर पर काम हो रहा है। ईश्वर दर्शन पर कार सेवक अपना श्रम दान दे रहे हैं। पटना के 6 पार्सनुरागी और संस्थान के सदस्य गण तय समय सीमा में कार्य पूरा कर भवन को माता रानी को समर्पित करेंगे।

### भद्राचार के सिद्ध संघर्ष में हम पूर्वांचल विश्वविद्यालय

#### शिक्षक संघ के साथ है: अभित सिंह



उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ इकाई जौनपुर की एक महत्वपूर्ण वृद्धावृत्त मीटिंग जनपदीय अध्यक्ष अशोक शर्मा मंत्री अभित सिंह की अध्यक्षता में हुई। बैठक में समस्त जनपदीय पदाधिकारी एवं ब्लाक इकाई के पदाधिकारियों के प्रतिभाग (बैठक) को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष अभित सिंह ने बताया कि वीरबहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय शिक्षक संघ के अध्यक्ष विजय कुमार सिंह के नेतृत्व में शिक्षक साधु शिक्षकों में चल रहे भद्राचार के खिलाफ संघर्ष कर रहे हैं। यह संघर्ष सिर्फ विश्वविद्यालय के शिक्षक समाज का नहीं है बल्कि पूरे शिक्षक समाज का है। इसलिए उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ जनपदीय ने निर्णय लिया है कि भद्राचार के इस संघर्ष में हम पूर्वांचल विश्वविद्यालय शिक्षक संघ एवं उसके अध्यक्ष विजय कुमार सिंह के साथ कंधे से कंधा मिलाकर संघर्ष को तैयार हैं। बैठक में सम्मिलित सभी जनपदीय एवं ब्लाक इकाई के पदाधिकारियों ने समर्थित स्वर में भद्राचार के खिलाफ जारी इस संघर्ष में पूरी ताकत से खड़े होने की बात कही साथ ही आवश्यक किया कि जरूरत पड़ी तो पूर्वांचल विश्वविद्यालय के कैंपस में चलकर अपने शिक्षक साथियों का हौसला अफजाई किया जाएगा। मीटिंग का संस्कार जिला मंत्री सतीश पाठक ने किया इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शिक्षक संघ के अध्यक्ष रोहित यादव, संयुक्त मंत्री रौलेन्द्र सिंह जिला उपाध्यक्ष राजेश सिंह टोनी, उमेश यादव, अतुल प्रताप सिंह, जिला संगठन मंत्री अश्वनी कुमार सिंह, डॉ. शैलेश सिंह, राम सिंह राव, प्रचार मंत्री डॉ. अनुज सिंह, महेन्द्र मोर्चा जिला अध्यक्ष अर्चना सिंह, सरोज सिंह, मधुसूदन सिंह, दिवाकर चौहान, विशाल सिंह, अजय सिंह, राजीवमणि त्रिपाठी, सजल सिंह, रोहित सिंह, ...।

**विज्ञापन दर**  
समाचार पत्र का साइज 25x32  
फुल पेज कलर प्रथम पेज 74 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज कलर अंतिम पेज 49 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज B/W प्रथम पेज 35 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज B/W अंतिम पेज 19 हजार रुपये मात्र।  
4x6 प्रथम पृष्ठ 3000 और दूसरी पेज 2000 ब्लैक और कलर प्रथम पृष्ठ 5000 दुतीय पेज 3000  
क्लासीफाइड विज्ञापन 250 रुपये मात्र।  
क्लासीफाइड मंथली पांच हजार रुपये मात्र।  
कोर्ट नोटिस प्रथम पार्टी 450 रुपये मात्र।  
अधिक जानकारी के लिए कार्यालय में सम्पर्क करें।  
9918366626

## पतझड़ का दौर, पेड़ों में गिनती के बचे पुराने पत्ते



लगभग समाप्त हो चुकी ढंड और बढ़ते हुए तापमान के बीच मौसम परिवर्तन का असर पेड़ों की जैविक प्रक्रिया पर भी पड़ा है। जनपद के ग्रामीण हो या शहरी इलाकों के बाग-बगीचों में जैसे ही हल्की हवा चलती है पेड़ों से पीले पत्तों की झर-झर कर गिरने की प्रक्रिया शुरू हो जाती है। आम, शीशम, पीपल, नीम, महुआ आदि के पत्तों से जमीन ढकी हुई लगती है। यह विकास खंड मछलीशहर के गांव

बागीचा का दृश्य है जहां पीपल के पेड़ में इस समय गिनती मात्र के पुराने पत्ते बचे हुए हैं। बाग बगीचों में बिखरे हुए ये पत्ते पत्ते कुहरत के अटल नियम का एहसास दिलाते हैं कि प्रकृति सही के साथ परिवर्तित होती रहती है। पुराने के हटने के बाद नवीन स्थान ग्रहण कर लेता है। पेड़ों से टूटकर ये पत्ते जमीन में सड़कर फिर इन्हें पेड़ों का सन्वर्धन करते रहते हैं। इस

## रंग भरनी एकादशी ब्रज का महत्वपूर्ण त्योहार : साधु साधिका साधिका पुरी



वृन्दावन [छटीकरा रोड स्थित कपिल कुटीर सांख्य योग आश्रम में टाकुर श्रीराधिका विहारी जू महाजन का 18 वें त्रिदिवसीय पाटोत्सव एवं होली महोत्सव के अंतर्गत दूसरे दिन संत-विद्वत् सम्मेलन का आयोजन सम्पन्न हुआ जिसकी अध्यक्षता करते हुए संत-प्रवर स्वामी गोविंदानंद तीर्थ महाजन एवं मुख्य अतिथि महाशं डलेश्वर स्वामी डॉ. अश्वमेध महाराज ने कहा कि राष्ट्रीय एवं होली भारतीय वैदिक संस्कृति का अत्यंत पावन व प्रेम पूर्ण त्योहार है। यह सामाजिक सौहार्द व समरसता का भी पूर्व है। इसीलिए आज के ही दिन 17 वर्ष पूर्व टाकुर साधिका विहारी जू महाजन को कपिल कुटीर सांख्य योग आश्रम में प्रतिष्ठित किया गया था। महाशं डलेश्वर स्वामी साधिका साधिका पुरी (जटा वाली मां) एवं ब्रज अकादमी की सचिव साधु डॉ. राकेश हरिप्रिया ने कहा कि रंगमन्त्री एकादशी ब्रज का एक महत्वपूर्ण त्योहार है। आज के ही दिन से समूचे ब्रज में घनघोर रंगमन्त्री होली का शुभारम्भ हो

पुण्य के समक्ष पाप का कोई अस्तित्व नहीं है। इत्यर्थ सदैव ही असत्य पर विजय प्राप्त करता है। इस अवसर पर महाशं डलेश्वर स्वामी डॉ. आदित्यानन्द महाराज, स्वामी भुवनेश्वर महाराज, स्वामी आत्मानन्द महाराज, ब्रजमूर्ति कल्याण परियेद के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित विहारीलाल वशिष्ठ, डॉ. रमेश चंद्राचार्य विधिशारत्री महाराज, आचार्य नैत्रपाल शास्त्री, आचार्य रामदत्त मिश्र, आचार्य रामकुमार दीक्षित, स्वामी सुबोधानन्द महाराज, आचार्य रामदेव चतुर्वेदी, संत रामविहारी दास महाराज, दुर्गा प्रसाद सेनी, स्वामी प्रदानन्द महाराज, भागवतधारा आशानन्द शास्त्री, पूर्णिमा साधिका, निता साधिका, राजू शर्मा, पुनम उपाध्याय, पुरुषोत्तम गौतम, डॉ. रा. काकान्त सिंह, देवीशिव कुंतल, रामदेव सिंह भारी, पद्म सरदार, राजकुमार शर्मा, सुरेशचंद्र सारसेना, बलवीर सिंह, मोहन सिंह, कमल सिंह, जितेंद्र टाकुर, भवानन्द दास, मनोज अग्रवाल, ईश्वरचंद्र रावत, पवन गौतम आदि की उपस्थिति विशेष रही। सांचालन डॉ. गोपाल चतुर्वेदी ने किया। महाशं डलेश्वर स्वामी साधिका साधिका पुरी (जटा वाली मां) एवं ब्रज अकादमी की सचिव साधु डॉ. राकेश हरिप्रिया ने कहा कि रंगमन्त्री एकादशी ब्रज का एक महत्वपूर्ण त्योहार है। आज के ही दिन से समूचे ब्रज में घनघोर रंगमन्त्री होली का शुभारम्भ हो

### विधानसभा अध्यक्ष गिरीश गौतम के साथ मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान पहुंचे मऊगंज

मध्य प्रदेश रीवा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान शनिवार को रीवा के मऊगंज पहुंचे। विधानसभा अध्यक्ष गिरीश गौतम के साथ मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का स्थानीय विकास प्रदीप प्रखण्ड में संचालित किया। कार्यक्रम स्थल में मंच पर मुख्यमंत्री ने कन्या पूजन किया। मुख्यमंत्री यहां आयोजित समारोह में वक्तव्य मह्यम से सिंगल बिल्डिंग से संबंधित योजना के हितग्राहियों के बैंक खातों में अनुग्रह सहायता राशि जारी करेंगे। मुख्यमंत्री प्रदेश भर के 27 हजार 310 महुआर परिवारों को अनुग्रह सहायता राशि के रूप में 605 करोड़ रुपये का वितरण कार्य मुख्यमंत्री अनुग्रह सहायता के रूप में तीन हजार 509 निर्माण श्रमिकों के परिवारों को 75 करोड़ रुपये तथा संबल योजना से 23 हजार 801 प्रकरणों में 530 करोड़ रुपये की राशि का वितरण करेंगे। इसके साथ-साथ विभिन्न निर्माण कार्य का लोकार्पण तथा शिलाप्यास भी करेंगे। वहीं मुख्यमंत्री जन कल्याण (संबल) योजना एवं मध्यप्रदेश भवन एवं आय संनिर्माण कर्मकार कल्याण मंडल की अनुग्रह सहायता योजना के हितग्राहियों को मुख्यमंत्री द्वारा प्रदान किए गए जाने वाले हितबल वितरण कार्यक्रम का सीधा प्रसारण मानस भवन प्रेक्षागृह में किया जाएगा। इस अवसर पर भाजपा के जनप्रतिनिधि उपस्थित रहेंगे।

### प्रशिक्षण की उपादेयता बनाए रखना शिक्षकों का नैतिक दायित्व है - डा० अनिल सिंह

जनपद देवरिया के जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान रामपुर कारखाना के सभागार में डायट प्रचार्य डा० अनिल कुमार सिंह ने प्रथम बैच के तीन दिवसीय उपचारालक प्रशिक्षण के अंतिम दिवस में कार्यशाला में प्रतिभाग किए प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित करते हुए गुणवत्ता दायित्व का बोध कराया। यह प्रशिक्षण राज्य हिन्दी संस्थान गणेशपुरी द्वारा विकसित दश माहसूल पर आधारित रहा इसके अन्तर्गत जनपद के प्रत्येक उच्च प्राथमिक विद्यालय से एक हिन्दी शिक्षक प्रतिभाग करेगे। प्रथम बैच में सलेमपुर, वैतालपुर और भलुअनी विकास खण्ड के शिक्षकों ने प्रतिभाग किया। वहीं द्वितीय बैच में इसी प्रशिक्षण का द्वितीय बैच का शुभारंभ भी हुआ जिसमें बरखण्ड भागलपुर और भटनी विकास खण्ड के प्रतिभागियों प्रतिभाग किए। प्रशिक्षण प्रगामी डा० अनिल तिवारी ने सभी प्रतिभागियों को प्रशिक्षण की मूलभूत अवधारणाओं से अवगत कराते हुए प्रशिक्षण पूर्ण कर चुके प्रतिभागियों से इमानदारी पूर्वक दायित्व निर्वहन की अपील की साथ ही प्राचार्य की सहित सभी प्रतिभागियों का स्वागत किए। प्रशिक्षण सभागार में प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए डायट प्रचार्य डा० अनिल कुमार सिंह ने कहा कि प्रशिक्षण की उपादेयता और महत्ता बनाए रखने का नैतिक दायित्व शिक्षकों का है। यह प्रशिक्षण जिस उद्देश्य से लिया गया वह उद्देश्य पूर्ण हो इसके लिए हम सभी संकल्पित हैं। इन्होंने कहा कि वैशिशिक्षा शिक्षा परिषद के क्षेत्र में आप सभी की नियुक्ति जिस उद्देश्य से की गयी है उस उद्देश्य को सफल बनाने की दिशा में आप सभी ने बहुरंग प्रदर्शन कर रहे हैं। आगे भी और बेहतर करने का प्रयास रहना। सही मान्यते में शिक्षक समाज का मार्गदर्शक है। वर्तमान परिणाम की दृष्टि से अभी

### अरुण सिंह पिटू ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष डभौरा ने अपनी सादी की साल गिरह कांग्रेस परिवार



अं और बेहतर करने की आवश्यकता है। इन्होंने कहा कि सभी शिक्षक निर्भीक बनें ब्रज इमानदारी से कार्य करें। हर परिस्थिति को अनुकूल बनाए रखने के लिए नयेय को अद्यतन करते रहें। इस अवसर पर डायट प्रवक्ता, डा. कौशल किशोर जी, डा. अनिल तिवारी, डा. अखिलेश राय, डा. अभित कुमार सिंह ने अपने-अपने उद्बोधन से प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किए। कार्यक्रम की अध्यक्षता डायट प्रचार्य जी और सं चालन जनपदीय संदर्भदाता डा० पंकज शुक्ल ने की। इस अवसर पर ब्रजेश द्विवेदी, अमिषेक मिश्रा, गुन्ना गुप्ता, शरद मिश्रा, संदल मिश्रा, ब्रजेश कुमार राय, विशाल गुप्ता, संजीव दुबे, लक्ष्मण यादव, चमेश चंद, रवि तिवारी, कोलेश्वर यादव, शीता मिश्रा, राजेश विवेकमर्मा, मन्ना सिंह, शहना खान्नुमुन भास्वी आदि उपस्थित रहे।

ब्रिजेंद्र पाण्डेय जी कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष डा. अरुणेंद्र शंख मिश्रा जी जिला उपाध्यक्ष श्री शिव बालक पाण्डेय जी जिलाध्यक्ष कार्यकारी आईटी सेल एवं सोशल मीडिया विभाग रीवा श्री ओंकारेश्वर शुक्ला जी श्री रामनाथ सिंह जी श्रीमती पुर्णिमा तिवारी जी जिला पंचायत सदस्य बाल 2 श्री रामनरेश तिवारी जिला मंत्री श्री चक्रधर सिंह जी श्री रमणिम प्रसाद जी सहित सभी मंडल सेक्टर के पदाधिकारी जन संघी प्रजा के पदाधि कारी जन प्रजा के सेक्टर अध्यक्ष शशिभूमि मिश्र जी वृजेंद्र नाथ द्विवेदी जी नगर पंचायत उपाध्य के पार्षद गण सामाजिक कार्यकर्ता सहित सैकड़ों कार्यकर्ता रहे मौजूद कार्यक्रम सामिल हुआ सफल कार्यक्रम करने के लिए धन्यवाद अरुण सिंह पिटू जी को जिन्होंने अपने निजी जीवन के पल को कांग्रेस की कावर्ताओं को समर्पित कर के एक अच्छा संदेश दिया।

### अखिल भारत हिंदू महासभा ने किया सुंदरकांड पाठ और होली मिलन समारोह का आयोजन



मधुरा। श्री कृष्ण वेलफेयर सोसाइटी द्वारा सुंदरकांड पाठ होली मिलन समारोह अखिल भारत हिंदू महासभा पदाधिकारियों संग मनाया गया अखिल भारत हिंदू महासभा के प्रदेश प्रवक्ता संजय हरियाण और श्रीकृष्ण वेलफेयर सोसाइटी के प्रदीप शर्मा ने धार्मिक आयोजन सुंदरकांड और हनुमान चालीसा पाठ कार्यक्रम में भारी संख्या में मौजूद पदाधिकारी और स्थानीय निवासियों के साथ भव्य और दिव्य कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम में महिलाओं ने होली का कार्यक्रम करते हुए फूलों की होली के संग नतिमय वातावरण दर्शाते हुए, भगवान के भजन के बीच सामूहिक नृत्य किया। सुंदर काण्ड, हनुमान चालीसा पाठ कार्यक्रम, होली मिलन समारोह के विषय पर, अखिल भारत हिंदू महासभा के और राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष दिनेश शर्मा जी ने कहा की ब्रज की होली का आनंद ही कुछ और है। प्रवेश प्रवक्ता संजय हरियाण ने कहा कि अखिल भारत हिंदू महासभा एक मुहत्त के महत्त सुंदरकांड और हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन समय-समय पर करती है और जहां भी ऐसे कार्य आयोजित होते हैं वहां सहभागिता करती है, निश्चित तौर पर इससे हिंदुत्व और हिंदुओं के संगठित होने में मदद मिलती है। प्रवेश प्रवक्ता संजय गौतम ने महिलाओं की सहभागिता पर ने महिलाओं की ओर निश्चित तौर पर यह कहा कि यह एक सफल प्रयास है।

### शिव गोविंद महाविद्यालय के छात्रों ने 7 गोल्ड 5 सिल्वर मेडल जीता



जौनपुर। मछली शहर के स्थानीय बरईपार चौराहे पर स्थित शिव गोविंद महाविद्यालय के छात्रों ने वीर बहादुर सिंह बहादुर हर्ष हो रहा है कि हमारे विद्यालय के छात्रों ने फिक बाक्सिंग प्रतिभागिता कार्यक्रम 2022-23 में उप विजेता का खिताब अपने नाम किया। शिव गोविंद महाविद्यालय के

गया जिसमें 26 महाविद्यालयों ने प्रतिभाग किया लगभग एक सौ पचास खिलाड़ियों ने इसमें हिस्सा लिया था। जिसमें शिव गोविंद महाविद्यालय के 18 खिलाड़ियों ने भाग लेते हुए 7 गोल्ड मेडल जिस में अदुल सलाम, सिद्धार्थ यादव, अभिषेक यादव, रोहित शर्मा कुमार गुप्ता, रोशन मीर और अमन अली ने गोल्ड मेडल जीते व 5 सिल्वर मेडल व तीन कांस्य पदक जीतकर महाविद्यालय का नाम रोशन किया सभी खिलाड़ियों ने अपना जलवा कायम करते हुए शिव गोविंद महाविद्यालय का नाम रोशन किया और उपविजेता बना। इस मौके पर शिव गोविंद महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विद्यालय अहमद महाविद्यालय के कोषाध्यक्ष, मोहम्मद अनास व समस्त शिक्षकगण खिलाड़ियों का स्वागत करते हुए दिया गया ढेर सारी बधाई





### शनिवार को इंटर की परीक्षा द्वितीय पाली में नकली पकड़ा गया, मुकदमा दर्ज

थाना गंगीपुर के विज्ञानाभ्युक्त इंटर कालेज उबारपुर के विद्यालय कोड संख्या 1141 व परीक्षा केंद्र संख्या 07006 में द्वितीय पाली समाजशास्त्र में परीक्षार्थी फैंज अरमद पुत्र समसुदीन जिसका अनुक्रमांक 22 36 76 32 58 है उक्त परीक्षार्थी के स्थान पर पंकज कुमार पुत्र ज्ञानचंद निवासी ग्राम खनिहारा थाना देवगांव जिला आजमगढ़ जो फैंज अरमद ग्राम व्यवहारा देवगांव के अधिना परीक्षा दे रहा था जिसे कक्षा संख्या तीन में कक्ष निरीक्षक गुलाब यादव व विनोद कुमार द्वारा कक्ष निरीक्षण के दौरान छात्र के फैंज होने की सूचना दी गई इस सूचना के आधार पर पहुंच कर परीक्षार्थी से पूछताछ में छात्र ने अवेद्य होने की बात कही मानी, पूछताछ में पंकज कुमार ने बताया कि आधार कार्ड एवं प्रवेश पत्र में अपना फोटो लगाकर फैंज के स्थान पर मेरा फोटो लगाकर श्रीमती सुखराज जी यादव इंटर कॉलेज हरिश्चंद्रपुर के प्र. नानाचंद्र द्वारा फोटो को प्रमाणित किया गया। केंद्र व्यवस्थापक शैलेश ने बताया और पुलिस द्वारा भारतीय दंड संहिता की 18 60 की धारा 419, 420, 467, 468, 471 तथा उत्तर प्रदेश सार्वजनिक परीक्षा अधिनियम 1998 की धारा 3.6, 9.10 के तहत मुकदमा दर्ज किया गया।

### आगामी पर्व को लेकर धानाध्यक्ष ने चौकीदारों के साथ की बैठक, दिए आवश्यक निर्देश



होली और शब-ए-बारात पर्व नजदीक है। जिसको लेकर पुलिस प्रशासन अलर्ट है। रविवार को दीदारगंज थाने में आगामी त्योहारों होली और शब-ए-बारात को लेकर थाना अध्यक्ष विजय प्रताप सिंह ने क्षेत्र के चौकीदारों के साथ एक मीटिंग की। जिसमें आगामी त्योहारों के बावत आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। अराजक तत्वों के खिलाफ कार्रवाई की चेतावनी दी गई। भीतिय में आए चौकीदारों ने भी अपने अपने विचार व्यक्त किए। धानाध्यक्ष दीदारगंज विजय प्रताप सिंह ने क्षेत्र के चौकीदारों के साथ त्योहार के महेंदजर मीटिंग कर आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए कहा कि क्षेत्र में सबको बता देना है कि आगामी त्योहार होली और शब-ए-बारात पर्व पर किसी भी तरह से कोई भी खुराफाती च्योहार में विघ्न ना डालें वरना उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी, तथा होलिका दहन वाले स्थानों पर अगर कोई समस्या हो तो उसे शीघ्र अवगत कराएँ। धानाध्यक्ष ने चौकीदारों से कहा कि अगर किसी भी तरह की कोई समस्या हो या कोई खुराफाती तत्व त्योहार में विघ्न डालने की कोशिश करें अपने तुरंत पुलिस को सूचना दें ताकि त्योहारों में किस तरह की कोई व्यवधान उत्पन्न ना होने पाए। इस मौके पर क्षेत्र के दर्जनों चौकीदार मौजूद थे।

### आ रही 'लू' वाली गर्मी, पहचानें लक्षण और बरतें सावधानी ताकि न हो स्वास्थ्य सम्बन्धी कोई परेशानी

अयोध्या मौसम में असामान्य बदलाव के बीच चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग ने शुरु से बचाव के लिए परामर्श जारी किया है। एक मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ अजय राजा कहना है कि हीट वेव (लू) की स्थिति शरीर की कार्य प्रणाली पर प्रभाव डालती है। इससे प्रभावित व्यक्ति की मनुष्य भी हो सकती है। अतः लू के प्रभाव को कम करने के लिए रेडियो सुनें, अखबार पढ़ें और टेलीवीजन पर आने वाले ताजा समाचारों को सुनें, ताकि स्थानीय मौसम का पता चलता रहे हीट स्ट्रोक, हीट रैश, हीट क्रैम्प के लक्षणों जैसे- कमजोरी, चक्कर आना, सिरदर्द, उबकाई, प्यादा पसीना आना, मूछें आदि को पहचानें। यदि मूछें या बीमारी का आभास हो, तो तुरंत नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र पर जाएं व आपात की स्थिति में 108/102 एम्बुलेंस सेवा का लाभ उठाएं। घ घ सीएमओ ने जनपदवासियों को लू से बचाव के लिए जरूरी परामर्श दिए हैं, जो इस तरह से हैं। शरीर में पानी की कमी से बचें। गमछा लेकर घर से बाहर निकलें। हरी पत्तेदार सब्जियों का सेवन करें। लू से बचाव के लिए 'हाइड्रेट रेंज' यानि शरीर में पानी की कमी से बचें। घ इसके लिए अधिक से अधिक पानी पियें। घ यात्रा करते समय पीने का पानी अपने साथ रखें व ओआरएस, घर में बने हुए पेय पदार्थ जैसे-लस्सी, चावल का पानी (माड), नीचू-पानी, छाछ आदि का उपयोग करें। घ जल की अधिक मात्रा वाले मौसमी फल एवं सब्जियों जैसे- तरबूज, खरबूज, अमरंज, खीरा, ककड़ी एवं सलाद पत्ता आदि का सेवन करें।

### ई-कॉन्टेंट प्रतियोगिता में शिक्षिका रश्मि तिवारी को मिला प्रथम स्थान

बांदा। जिला शिक्षण एवं प्रशिक्षण संस्थान में शनिवार को ई-कॉन्टेंट विकास प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें जनपद के सभी ब्लाकों के विभिन्न शिक्षकों ने प्रतिभाग किया, प्रतियोगिता का शुभारंभ डायट प्रचारार्थ रामपाल सिंह ने किया। प्रतियोगिता के आयोजन का उद्देश्य शिक्षकों की गुणवत्ता सर्वेक्षण था। सभी शिक्षकों ने ई-कॉन्टेंट विषय पर अपने अपने प्रजेन्टेशन को पी पी टी के माध्यम से प्रस्तुत किया, प्रतियोगिता का संयोजन डायट प्रकाश गुरुवार सिंह द्वारा किया गया, प्रतियोगिता में शिक्षिका रश्मि तिवारी सर्वोच्च अंकांक उच्च प्राथमिक विद्यालय गिरवां कम्पोजिट ब्लॉक महुआ को प्रथम स्थान प्राप्त हुआ। जहां में डायट प्रचारार्थ रामपाल सिंह ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। गौरवार्थ कि एक माह पूर्व चार फरवरी को शिक्षिका रश्मि तिवारी को लखनऊ में महानिदेशक स्कूल शिक्षा विजय किरण आनंद द्वारा एड्युल्टेड एवार्ड से सम्मानित किया गया था।

### लेखपाल और प्रधान का कारनामा सुन दंग रह गए अयोध्या डीएम नीतीश कुमार, दिए कार्रवाई के निर्देश, जारें मामला



अयोध्या अयोध्या रुदौली, नूरजहां और परवनी पहुंचे। उन्होंने जैसे ही डीएम को अपना दुखड़ा सुनाया तो वह दंग रह गए। पीड़ितों ने शिकायती पत्र देते हुए कहा कि हमारे गांव में पुरानी आबादी की भूमि गांटा संख्या 435, 421, 422 जो संक्रमणीय भूमि है, जिसके सामने गांटा संख्या 418ए.532 है, आबादी दर्ज है, जिस पर लेखपाल कुलदीप सिंह ग्राम प्रधान वाजिदपुर की पीड़ित महिला

मिलीभगत करके आबादी की जमीन का फर्जी तरीके से लगभग 12 लोगों को बैनामा करवा दिया है और उस जमीन पर प्लाट काटे गए, जिसमें रुदौली में तेनात लेखपाल कुलदीप सिंह ने स्वयं ग्राम प्रधान के साथ मिलकर प्लांटिंग की है और प्लॉट भी विक्रय में हैं। उन्होंने यहां तक कहा उसमें का एक प्लॉट अभी लेखपाल साहब ने खुद के लिए सुरक्षित भी रखा है। उन्होंने बताया कि हमारे गांव में लेखपाल कुलदीप सिंह की पत्नी प्रतिभा सिंह की तैनाती है। वह कमी मो गांव व तहसील नहीं आती है। उनका कार्य उनके पति लेखपाल कुलदीप सिंह स्वयं करते हैं। इस गंभीर मामले की शिकायत सुनते ही जिलाधिकारी नीतीश कुमार ने सख्त शब्दों में कहा पुरानी आबादी की जमीन विक्री ही नहीं हो सकती, जिसमें की ही है या इसमें जो भी शामिल है उसके खिलाफ जांच कर आवश्यक विधिक कार्रवाई की जाएगी!

### संघ की शाखा व्यक्ति निर्माण की कार्यशाला : डॉ अनिल, अयोध्या



मांडौी, अयोध्या अयोध्या मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम के पावन धर्म नगरी अयोध्या के बीकानेर। (राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भरतनगर व बीकानेर द्वारा शाखा संगम भारतीय इंटर कॉलेज में आयोजित हुआ। एक घंटा की शाखा की अवधि की पहले भागवत शब्द फहराया जाता है। जो हमारे धर्म व संस्कृति का प्रतीक है। शाखा में स्वयंसेवकों के परचत सूर्य नमस्कार, योग, व्यायाम, खेल, देशभक्ति गीत होते हैं। इससे लोगों में राष्ट्रप्रेम का भाव जागृत किया जाता है। ताकि सामाजिक परिवर्तन आए। हमारा देश विश्वगुरु बने इस दिशा में सकासक प्रयास किया जा रहा है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रान्त कार्यकारिणी सदस्य श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के सदस्य डॉ अनिल मिश्रा ने कहा कि कई शाखाओं का एक ही स्थान पर एक परिसर में समागम होना ही शाखा संगम है। संघ की पहचान शाखा से ही होती है क्योंकि शाखा व्यक्ति निर्माण की एक प्रयोगशाला है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ को समझना तो तो शाखा में जाना पड़ेगा। शरीर को स्वस्थ रखने के लिए प्रतिदिन शाखा जाना आवश्यक होता है क्योंकि मनुष्य के अंतर्निहित शक्तियों को जगाने का माध्यम शाखा ही है। शाखा पर होने वाली विभिन्न विधिविधियों से व्यक्ति का सर्वांगीण विकास होता है और सामाजिक समरसता का विकास होता है। देश की वास्तविक उन्नति समरस समाज से ही संभव है हमें समाज में रहकर अपने विचारों और कर्मों से राष्ट्र की उन्नति में सहयोग करना चाहिए। उन्होंने कहा कि व्यक्ति को आशावादी

होकर अपना कर्म दृढ़ प्रतिज्ञा और कर्तव्य निष्ठा के साथ करना चाहिए। व्यक्ति को उसका कर्म ही बदल सकता है। हमारी शाखा ही हमारा कर्म है और हमारा धर्म य है। उन्होंने ने महाभारत, रामायण, रामचरित मानस, वेदों, पुराणों के कई दृष्टांत सुना कर उपस्थित स्वयंसेवकों को तन-मन-धन से समर्पित होकर मातृभूमि की रक्षा हेतु दृढ़ संकल्पित किया। उन्होंने कहा कि अपने बड़ों को अपमानजनक शब्द बोलना और अपनी आत्म श्रद्धा का मनुष्य को समाप्त है। ध्येय के प्रति अडिग रहना ही स्वयंसेवकों की पहचान है और सीखने की दृढ़ इच्छाशक्ति व्यक्ति को पूर्ण बनाती है। उन्होंने उद्योग गीत शाखा है गंगा की घाट डुबकी निच्य लगाने है का अनुकरण बानन करा कर उपस्थित स्वयंसेवकों में एक उर्ज कांच का संघर्ष किया। समाज परिवर्तन में लगी सभी शाखाओं द्वारा एक साथ सर्व श्रद्धा के साथ हुआ इस अवसर खंड संघदाया राम कुबेर जी, नगर संघवालक महेष् गुप्ता, सह जिला कार्यवाह आनंद द्विवेदी, जिला प्रयाक सुभुज नगर कार्यवाह गौरव, सह नगर कार्यवाह रणेंद्र मोहनवल, नगर प्रयाक अभिषेक, जिला शारीरिक प्रमुख लामगुजिला कार्यकारिणी सदस्य हिरादत्त जी चिधु गुप्ता, विनीत तिवारी, विकास, विकास तिवारी सहित नगर की सभी शाखाओं के सदस्य मौजूद रहे।

### नवीगंज चौकी पर तेनात रहे आनंद कुमार दुबे का सम्मान के साथ किया गया विदाई समारोह



बेवर थाना क्षेत्र के कस्बा नवीगंज चौकी पर तेनात रहे आनंद कुमार दुबे को सीतापुर उप निरीक्षक के पद चयन होने पर आनंद कुमार दुबे की एक अनेको अंदाज में विदाई समारोह हुआ है विदाई समारोह पर क्षेत्रीय लोगों ने फूलों की माला पहनाकर व शॉल उड़ा कर सम्मान के साथ बंड डोले मजोरी का पत्र विदाई दी गई बेवर थाने में भी विदाई समारोह का कार्यक्रम रखा गया। बेवर थाना प्रमारी विदेश त्यागी व नवीगंज चौकी प्रमारी जितेंद्र सिंह तोमर ने आनंद कुमार को बहाई दर्क शुकुमानाएँ दी और उनको उजज्वल भविष्य की कामना की। आनंद कुमार दुबे बहुत ही ईमानदार और सामाजिक सिपाही है क्योंकि उनकी माया और निष्ठा देश के प्रति और करती है ऐसे ही सिपाही हमारे देश के लिए गौरव के पात्र हैं। आनंद कुमार दुबे पुत्र श्री अजय कुमार दुबे गाँजियाबाद के निवासी है पिछले 1 साल से नवीगंज चौकी पर तेनात थे उन्होंने बहुत ही ईमानदार से

### राम नगरी अयोध्या के हनुमानगढ़ी के महंत राजू दास को 13 अप्रैल 2023 को मिलेगा हिन्दू रत्न सम्मान - हिन्दू महासभा



अयोध्या। अखिल भारत हिन्दू महासभा अयोध्या के हनुमान गढ़ी के महंत राजू दास जी महाराज को हिन्दू रत्न सम्मान से सम्मानित करेगी। इस अवसर का निर्णय नई दिल्ली के सागर पुर में हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष रविन्द्र कुमार द्विवेदी की अध्यक्षता में संपन्न एक बैठक में लिया गया। बैठक में हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता मदन लाल गुप्ता सहित हिन्दू सुरक्षा सनातनी, उपेंद्र शर्मा, चंद्रशेखर सिंह आदि अन्य पदाधिकारी भी शामिल हुए यह जानकारी आज जारी बयान में हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता बी एन तिवारी ने दी। जारी बयान के अनुसार बैठक में राष्ट्रीय अध्यक्ष रविन्द्र कुमार द्विवेदी ने कहा कि महंत

राजू दास जी महाराज भारत को हिन्दू राष्ट्र बनाने, हिन्दू धर्मश्रद्धाओं की रक्षा एवं सम्मान तथा सनातन संस्कृति की रक्षा में निरंतर मुखर हैं। वो सनातन संस्कृति और धर्मश्रद्धा का निरादर करने वाली आपसु शक्तियों पर प्रहार करते हुए देश के हिन्दू समाज को स्वधर्म, स्वसंस्कृति, स्वराष्ट्र और स्वामिान की रक्षा हेतु जागरूक बनाने के अंतर्गत दिशा में अतुलनीय कार्य कर रहे हैं। सनातन समाज के प्रति उनके इतने समर्पण और त्याग भावना को देखते हुए महंत राजू दास जी महाराज को हिन्दू रत्न सम्मान देने का निर्णय लिया गया है। हिन्दू महासभा उत्तर प्रदेश के नजी अधिकांश राकेश दत्त मिश्र के नेतृत्व में अयोध्या जनपद के पदाधिकारियों ने हनुमानगढ़ी में महंत राजू दास जी महाराज से भेंट कर उन्हें हिन्दू रत्न सम्मान के लिए चयन होने की जानकारी प्रदान कर उन्हे शुभकामनाएं दी। प्रतिनिधि सेवा ट्रस्ट के योगेंद्र, चंद्रशेखर सनातनी, उपेंद्र शर्मा, चंद्रशेखर सिंह आदि अन्य पदाधिकारी भी शामिल हुए यह जानकारी आज जारी बयान में हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता बी एन तिवारी ने दी। जारी बयान के अनुसार बैठक में राष्ट्रीय अध्यक्ष रविन्द्र कुमार द्विवेदी ने कहा कि महंत

### महिला के साथ पति के दोस्त ने किया बलात्कार, मुकदमा दर्ज

गंभीरपुर थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी महिला ने गंभीरपुर थाने में तहरीर देकर ईश्वरपुर गांव के एक व्यक्ति के ऊपर दुराचार करने का आरोप लगाया है उन्होंने अपने प्रार्थना पत्र में लिखा है कि मेरे पति के दोस्त गांव के अरुण मौर्य पुत्र मंगला मौर्या ने मेरे पति के ना रहने पर मेरे घर आते जाते थे 28 जनवरी को शाम को मेरे घर आए चाय बनाने की बात कहें मैंने चाय बना कर दी उसी चाय में इन्होंने नशीला पदार्थ डाल कर मुझे मिला दिया मैं बेहोश हो गई उसी समय मेरे साथ दुराचार किए वीडियो बना लिए जब मैं बेहोश हो गई तब मेरे साथ दुराचार करने की बात कही मैंने नहीं रह पाओगी वह वीडियो दिखा कर ब्लैकमेल करते रहे कि यदि मेरी बात नहीं मानी तो पूरे देश में तुम्हारा वीडियो फेला दूंगा जिससे तुम कहीं भी नहीं रह पाओगी वह वीडियो दिखा कर ब्लैकमेल करते रहे कि यदि मेरी बात नहीं मानी तो पूरे देश में तुम्हारा वीडियो फेला दूंगा जिससे तुम कहीं भी नहीं रह पाओगी वह वीडियो दिखा कर ब्लैकमेल करते रहे कि यदि मेरी बात नहीं मानी तो पूरे देश में तुम्हारा वीडियो फेला दूंगा जिससे तुम कहीं भी नहीं रह पाओगी वह वीडियो दिखा कर मेरे साथ

### बिजनौर में 5 वर्षीय मासूम बच्चे के हत्यारोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार



दुर्घम में नाकाम होने पर की ही मासूम की हत्या किरतपुर। बिजनौर में दो दिन पहले 5 वर्षीय मासूम बच्चे की धारदार हथियार से गर्दन काट कर निर्मम हत्या का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। दुर्घम में नाकाम होने पर पास के ही रहने वाले एक युवक ने बच्चे की गला काटकर हत्या की थी। पुलिस ने आरोपी की शीशानदेही पर आला कल्ल बरामद कर लिया है। पूरा मामला बिजनौर के किरतपुर थाना क्षेत्र का है। जहां को मोहल्ला मुगलान के रहने वाले मोहम्मद नौशाद की 5 वर्षीय पुत्री सना अपनी मां से पैसे

आरोपियों की तलाश में जुट रही थी। पुलिस ने घटना का खुलासा कर दिया है। पुलिस ने पास के ही रहने वाले अमान खान 19 वर्ष पुत्र आज्ञाद खान को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपी ने पुलिस पूछताछ में बताया कि वह मूलरूप से इंचोली मेरठ का रहने वाला है। और वर्तमान में किरतपुर में अपने मामा तालिब के घर पर रहता है। उसका मां-बाप नहीं है ना ही कोई माई बहन है। वह बच्ची को पहले से जानता था उसका घर पर भी आता जाता रहता था। पुलिस मुलाबिक आरोपी ने बताया कि 3 मासों को वह बच्ची को अपने साथ टॉफी का लालच देकर मर्डे पड़े मकान में ले गया। वहां उसने रेप की कोशिश की। लेकिन बच्ची ने चिल्लाने लगी जिस पर उसने बच्ची की गर्दन काट कर हत्या कर दी। आरोपी वहां से फरार हो गया। एसपी सिटी डॉ.प्रवीण रंजन सिंह ने बताया कि 24 घंटे के अंदर घटना का खुलासा कर दिया गया है। घटना के खुलासे के लिए तीन टीमां का गठन किया गया था। आरोपी को गदने में पेश किया जा रहा है। घटना के खुलासे के लिए डीआईजी ने पुलिस टीम को 50 हजार रूपय का इनाम देने के लिए पुलिस को खुले दिलों





